
telefon: +48 22 250 01 46 ul. Miodowa 15

adres email: kancelaria@mz.gov.pl 00-952 Warszawa

www.gov.pl/zdrowie

DLF.050.68.2024.DP
Warszawa, 27 listopada 2024

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją nr 5507 Pana Macieja Wróbla, Posła na Sejm RP, z 21 października

2024 r. w  sprawie zobowiązań finansowych podmiotów leczniczych wobec Narodowego 

Funduszu Zdrowia powstałych w wyniku pobranych w okresie pandemii COVID-19 środków

ryczałtowych, uprzejmie proszę o przyjęcie następujących informacji.

1. Czy Ministerstwo zamierza przedłużyć termin spłaty zobowiązań wobec Narodowego 

Funduszu Zdrowia? oraz

2. Czy Resort analizował sytuacje finansowe szpitali i możliwości terminowych spłat 

należności przez szpitale wobec NFZ? oraz

3. Kiedy można spodziewać się zmian w rozporządzeniu w sprawie ogólnych warunków 

umów o udzielanie świadczeń opieki zdrowotnej? oraz

4. Czy resort przed wprowadzeniem zmian planuje konsultacje z przedsiębiorcami?

Obecnie trwają prace legislacyjne, mające na celu wydłużenie okresu rozliczania świadczeń 

dla świadczeniodawców realizujących umowę z Narodowym Funduszem Zdrowia do 31 

grudnia 2025 r. Rozliczenie środków wypłaconych świadczeniodawcom w formie tzw. „1/12” 

będzie mogło nastąpić w kolejnych okresach rozliczeniowych, następujących po 31 grudnia 

2024 r. Rozliczanie będzie mogło nastąpić również w ramach kolejnych umów zawartych 

przez danego świadczeniodawcę z Funduszem, a nie tylko w ramach umowy, z którą wiązało 

się wypłacanie zaliczek.

Jednocześnie informuję, że powyższe zostało uwzględnione w aktualnie procedowanym 

projekcie rozporządzenia Ministra Zdrowia zmieniającego rozporządzenie zmieniające 

rozporządzenie w sprawie ogólnych warunków umów o udzielanie świadczeń opieki 

zdrowotnej (MZ 1722), skierowanym w październiku br. do uzgodnień zewnętrznych 
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i konsultacji publicznych, przy czym w toku przeprowadzonych analiz, Minister Zdrowia 

podjął decyzję o przedłużeniu terminu spłaty zaliczek do dnia 31 grudnia 2025 r. na 

wszystkie podmioty lecznicze, nie tylko te, które realizują świadczenia na terenach objętych 

powodzią. Planowany termin wejścia w życie projektowanego rozporządzenia to 14 dni 

od dnia ogłoszenia.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Jerzy Szafranowicz
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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